



Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, II., Szent István-tér 18.
Telefon 60; este és ünnepnap: 400.

Felelős szerkesztő:
M I G E N D E Z S Ó

Ára hétköznap 14, vasárnap 20 fillér.
Előfiz.: 1/4 évre 9.80, 1 hónapra 3.40 P.
Postatakarékpénzt. csekkszála: 34.141.

Illetékes magyar hely közleménye a brassói incidensről

A március 8-iki román lapok »Válasz« cím alatt, nyilván felsőbb utasításra foglalkoznak a kolozsvári, március 3-án és 4-én lezajlott tüntetésekkel. A közleményben foglaltakkal szemben magyar illetékes helyen az események áttekintését a következőkben világítják meg.

Február 26-án a brassói magyar kir. konzulátus egyik beosztottja vendégül látta az egyik helybeli étterem különtermében konzulátusi kártársait és a helybeli magyarság több vezető egyéniségét. A vacsora megkezdése után a vendéglő egy másik helyiségéből a helybeli hatóságokkal intim kapcsolatban álló Olteanu Garvil újságíró vezetésével egy csoport rontott be a különterembe, a magyar társaságot súlyosan becsümlő szavakkal széküket kaptak fel és tetleg bántalmazták az egyik konzulátusi tisztviselőt, egy brassókörnyéki magyar földbirtokost és egy román kat. segédlelkészt, akik arcukon, illetve fejükön sérüléseket szenvedtek. Ezt követően a magyar társaság elhagyta az éttermet, de még eközben is a román orvttámadók állandóan szidalmazták és becsümlétek a távozókat és az egyik román kat. főpapot Olteanu újból mellbevágta.

A magyar társaság elleni brutális támadás az étterem vendégei között szemzettségére való tekintet nélkül osztatlan felháborodást keltett. A Brassóban történt incidens híre hamarosan áterjedt Északerdélybe. A kormány e hírek a sajtóban való közlését eltiltotta, nem akarván elbárányolni a román kormányval diplomáciai úton tárgyalt elégtételnek. A közlési tilalom ellenére az egyik kolozsvári napilap március 3-iki számában tudósítás jelent meg a brassói incidensről, miután az illetékes hatóságok a lap példányainak elkobzását rendelték el. Ennek ellenére az újságban megjelent hír futótüzként terjedt el Kolozsvárott és ennek, valamint a délerdélyi magyarságot ért legutóbbi sorozatos séreimeknek hatására az egyetemi fiatalság az esti órákban spontán románellenes tüntetést rendezett.

A rendőrség nyomban közbelépett, a tüntetés elfajulását megakadályozta, a tüntetők ellen a vizsgálatot és az eljárást megindította. A »Válasz« cím alatt a román lapokban megjelent közlemény tendenciózus

beállításával illetékes magyar helyen most nem kívánnak polemikába bocsátkozni, tekintettel épp a most folyamatban lévő vizsgálatokra, továbbá érdeklődéssel várják a román hatóságok által folyamatba tett vizs-

gálat eredményét, a brassói magyar kir. konzulátus tisztviselőivel és a magyar személyiségekkel szemben elkövetett példátlan orvttámadás ügyében. (MTI)

A narvai térségben teljes eredményre vezettek a német és eszt alakulatok ellentámadásai

Berlin, március 10.

A keleti frontról jelentik: A csütörtöki nagyarányú harcok, melyek a déli szakaszon folytak, megerősítik azt a német felfogást, hogy a bolsevisták itt vonták össze páncélosaik zömét. Az összevonás a Sepetovka—Jampolj közötti területszakaszon történik. Krivojrogtól délnyugatra és a narvai szakaszon csak gyenge páncélos erőkkel rendelkezik a szovjet. Zsukov tábornok offenzívájának az a politikai célja Berlin szerint, hogy megrettentse Németország délkelet-európai szövetségeseit és fegyvertársait.

Berlin szerint a hadihelyzet nem változott a keleti fronton. Csaszítottól délre és északra a szovjet megkísé-

relte a betörést a német állásokba, de kísérlete véresen összeomlott. Narva térségében a német és az eszt kötelékek ellentámadásai teljes eredménnyel jártak.

Az időjárás nem kedvez a légierők tevékenységének. Ennek ellenére a németek 89 szovjet gépet lelőttek. Hét német gép nem tért vissza támaszpontjára.

Újszerű rakétalövedéket használtak a németek a Berlint támadó amerikai repülőgépek ellen

London, március 10.

Az amerikai 8-ik légihadtest parancsnoksága közli, hogy a legutóbb Berlin ellen intézett légitámadás alkalmával a németek újszerű rakéta-

lövedéket használtak. Négy rakétát lőnek ki, melyek hatása óriási. Az egyik rakéta egy amerikai repülőgépet valósággal kettészakított.

Beliczey Miklós és dr Bencs Zoltán szombaton délután tájékoztatja Békéscsaba népét a magyar élet sorskérdéseiről

Több hete járja be Beliczey Miklós főispán a vármegyét, hogy a lakosságot tájékoztassa az időszerű bel- és külpolitikai kérdésekről. Orosháza, Szarvas, Tótkomlós, Békéssám-

son, Füzesgyarmat, Gáboros, Szentertornya, Gerendás s több más község népe előtt már rávilágított a helyzetre. Szarvasra és Orosházára elkísérte dr Bencs Zoltán, a békéscsa-

bai választókerület országgyűlési képviselője is, aki a két községben szintén felszólt, nagy beszédben mutatta meg azt az utat, melyen a magyar nemzetnek haladnia kell. Be-

liczey Miklós hosszú vármegyei körútja során március 10-én, szombaton Békéscsabára, hozzánk jön, hogy velünk is kezefogjon, számunkra is útmutatást nyújtson. Természetes, hogy főispánunk békéscsabai látogatását dr. Bencs Zoltán országgyűlési képviselőnk is felhasználja arra, hogy ismét eljőnnön hozzánk, választóihoz. Főispánunkat és országgyűlési képviselőnket nagy szeretettel fogadjuk és érdeklődve várjuk szavaikat, melyekkel a helyzet feltárisa mellett a követendő útát jelölik meg számunkra.

Beliczey Miklós és dr. Bencs Zoltán szombaton délután 4 órakor, a MEP nagyválasztmányi ülésén mondanak beszédet. A Vigadó nagytermében kerül sor az ülésre, mely iránt érthetően általános az érdeklődés.

Mindenfelől

Csangkaisek kínai tábornagy nem jelenhetett meg édesanyja sírjánál, hogy ott elvégezze a szokásos kegyeleti szertartást, mert szülőfaluja japán kézen van. A kínai japán csapatok főparancsnoka Cui japán ezredest elküldte Csangkaisek szülőfalujába, hogy ott a kínai tábornagy helyett lerója a kegyeletet a tábornagy édesanyjának emléke iránt.

Sajóhábolna és Sajóecseg borsodmegyei kisközségek vezetőségei elhatározták, hogy vállalják két hadiárva felnevelését, illetve neveltetését. A két község minden lakója hozzájárul a neveltetési költség előteremtéséhez.

Oroszországból már eddig is százszáz ott élt bolgár családot telepítettek haza Bulgáriába. Most újabb csoport indult útnak. A 683 főből álló új csoport megérkezett Romániába, ahonnan folytatja útját a Marica vidékére. A hazatérő bolgárok ingyen telepes birtokokat kapnak hazájukban.

A walesi szénbányavidéken kitört sztrájk egyre nagyobb méreteket ölt, annak ellenére, hogy a hatóságok mindent elkövetnek gyors megszüntetése érdekében. Mint jelentik, ezidőszert mintegy hetvenezer bányász sztrájkol. A sztrájk komoly gondokat okoz az angol kormánynak.

Kiöntött a Gunza folyó. Az áradás következtében víz alá került az angolai tengerparton fekvő Novo Redond városka, amely az afrikai portugál gyarmat egyik legfontosabb kereskedelmi gócpontja.

Biró Lajos író- és újságírónak a Kormányzó Ur a miniszterelnök előterjesztésére munkássága harmincadik évfordulója alkalmából az irodalom és a művelődés terén szerzett érdemei elismerésül a m. kir. kormányfőtanácsosi címet adományozta.

Kutyahőhérokot lepleztek le Kasán. A rendőrségen egyre sűrűbben tettek feljelentést kutyalopás címén. A nagy eréllyel megindított nyomozás kiderítette, hogy Virrasztó Mihály rovottmultú napszámos Szedlák István ugyancsak rovottmultú barátjával rendszeresen folytatta a kutyalopást. A kutyákat agyonverték, megnyúzták s bőrüket értékesítették. A két kutyahőhért őrizetbe vették.

Kivégeztek öt francia terroristát

Páris, március 10. Felső-Savoyában az amnesi különbíróóság gyilkosság és gyilkossági kísérlet miatt öt terroristát halálra ítelt. Két terroristát a rendes bíróság elé utaltak. Az elítélteket az ítélet kihirdetése után nyomban kivégezték.

Cionista merénylet a palesztinai brit főmegbizott ellen

Stockholm, március 10. Ankarai értesülés alapján közli az egyik svéd lap: Mack Michael palesztinai brit főmegbizott ellen merényletet kíséreltek meg. A jeruzsálemi angol templomban időzített bombát helyeztek el. A bombát úgy állították be, hogy az istentisztelet alatt robbanjon fel. A hatóságok idejében felfedezték a merénylettervet. Tíz cionistát letartóztattak.

Összehívták a londoni délszláv bizottságot

Stockholm, március 10. Mint jelentik, a londoni délszláv bizottságot szombatra összehívták. Azt hiszik, hogy a bizottság ülése összefüggésben áll Péter király Angliába való érkezésével.

Kállay miniszterelnök kormányzói kitüntetése

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A hivatalos lap pénteki száma az alábbi legfelsőbb kéziratot közli:

Magyarország főméltóságú Kormányzója dr. nagykállói Kállay Miklós m. kir. titkos tanácsos, miniszterelnökhöz a következő legfelsőbb kéziratot méltóztatott intézni:

Kedves dr. Kállay!

Immár két esztendeje annak, hogy a közügyek szolgálata iránt ősi nemzetségében hagyományos kötelességgel vállalta az ország miniszterelnökének ma különösen terhes tisztét.

A mai sorsdöntő időkben a legnagyobb odaadással állította kiváló képességeit az örök magyar célok áldozatos szolgálatába és fáradszónal kitarással folytatja a nemzet

jövő sorsának biztosítását célzó kemény munkáját.

Amidőn változatlan bizalommal tekintek további működése elé, Önnek a haza körül szerzett kimagasló érdemeinek elismerésül a Magyar Erdemrend Szent Koronával ékesített nagykeresztjét adományozom.

Kelt Budapesten, 1944. évi március hó 9. napján.

Horthy s. k.

Kállay Miklós s. k.

A kormány tagjai vitéz Kereszties-Fischer Ferenc belügyminiszter felkérésére csütörtökön délután 12 órakor egybegyültek a miniszterelnöki palotában és jókívánságaikat fejezték ki Kállay Miklós miniszterelnöknek hivatalbalépésének második évfordulója és magas kormányzói kitüntetése alkalmából.

Március idusának megünneplése Békéscsabán

Békéscsaba város társadalma, mint minden esztendőben, az idén is méltó módon ünnepli meg március 15-ikét, annak a napnak az évfordulóját, amikor a magyar nemzet kibontotta a szabadság és függetlenség zászlaját. Ebben az esztendőben a nemzet ifjúsága, a leventeegyesület rendezi meg városunkban is a hagyományos ünnepélyt, mégpedig március 15-én, szerdán délelőtt 11 órakor a város-háza előtt.

Békés vármegye közigazgatási bizottságának ülése

Békés vármegye közigazgatási bizottsága e havi rendes ülését a március 15-iki országos ünnepre tekintettel a törvényes időpontnál egy héttel korábban, szerdán tartotta meg vitéz dr. Márki Barna alispán elnöklésével. Jelentésében, melyet vitéz dr. Pánczél József főjegyző ter-

ÁRPÁD Filmszínház Előadások: hétköznap fél 6, fél 8, vasárnap fél 2, fél 4, fél 6, fél 8 órakor

Futótűz (Déryné naplója)

Szombat Vasárnap Hétfő Kedd Szerda Csütörtök Péntek Szabó Ilonka, Szilassy, Szemere Vera, Csontos Gyula, Vaszary Piroska

Ujdonság! Olcsó, terjedelmes, legfrissebb képriporttal a **FILMHIRADÓ** képes művészeti hetilap **Ára csak 50 fillér!** Terjeszti a Turul Sajtóiroda, kapható árusítóinál és a trafikokban.

jesztett elő, az alispán hű képét adta a vármegye február havi közállapotának. A közellátási helyzetről szóló jelentésnek azt a részét kell kiemelniünk, amely arról számol be, hogy a vármegye közönségének egy része vonakodik a margarint elfogadni és zsirt követel. Az alispán megállapítja, hogy a zsirellátás csak úgy bonyolítható le zökkenésmentesen, ha fele-fele arányban zsirt és margarint szolgáltatnak ki. Zsirellátásunk csak így biztosítható az egész évre. Ezért fogadja el mindenki panasz és kifogás nélkül a margarint, mert zsiradagját egyedül zsirban senki sem kaphatja meg.

Az alispáni jelentéshez hozzászólva, Csernus Mihály apát köszönetet mondott az alispánnak, mert az iskolák faszükségletét a mai nehéz viszonyok között is igyekszik biztosítani. A bizottság az alispáni jelentést elfogadta.

Pánczél József főjegyző ismertette a kereskedelmi és közlekedésügyi miniszter leiratát, mely a bizottság októberi feliratára közli, hogy a nagyváradi sebesvonat-pár, míg azt rendkívüli körülmények meg nem akadályozzák, továbbra is közlekedik.

Dr. Konez Lajos vármegyei m. kir. tisztifőorvos előterjesztésére a bizottság elrendelte, hogy Barkász Etel békéscsabai tanítónő ellen a fegyelmi eljárás megindíttassék.

Az államépítészeti hivatal jelentéséhez Harsányi Pál felsőházi tag szólott hozzá, intézkedést kérve a bicerei állomáson uralkodó állapotok megváltoztatása érdekében. Bicerén nincs váróterem és a sok utas, köztük iskolásgyerekek, hóban-fagyban, esőben-sárban a szabad ég alatt kénytelenek a vonatra várni, holott ott áll már az új épület készen, éppen csak egyik ajtaját kellene kinyitni, hogy az utasok fedél alá kerüljenek.

Dr. Somody József m. kir. tanfelügyelő a gyulai állomáson második jegypénztár felállítását kéri, mert a mai helyzet erősen kifogás alá esik. Az alispán is megállapította, hogy sürgős intézkedésre van szükség s bejelentette, hogy elnöki hatáskörében el fog járni illetékes helyen.

A többi javaslatot a bizottság hozzászólás nélkül elfogadta és 10 órakor áttértek az albizottsági ügyek tárgyalására.

Két halálos ítélet

Szatmárnémeti, márc. 10. A szatmárnémeti törvényszék rögtönítélő bírósága Milák Istvánt és Milák Ferencet kötélláltali halálra ítélte, mert Nagykarolyban február 19-én az elsötétítés ideje alatt három betörést követtek el. A rögtönítélő tanács az ítélet kihirdetése után kegyelmi tanácsá alakult át, melynek határozata titkos.

Őzv. gróf Széchenyi Antalné pósteleki baromfigazdaságában 20-25 drb számfelüti Rhode Island 1943 április havi keltetésű **tenyészkakas** kapható drb ként 40-45 P árban

Nemzetvédelmi Keresztesek fogadalomtétele Ungvárott

Ungvár, március 10.

Az ungvári és az ungmegyei Nemzetvédelmi Keresztesek ünnepi keretek között tettek fogadalomtételt és vették át kitüntetésüket Siménfalvy Árpád főispán kezéből. Ungvár városából 121, az ungmegyei községekből pedig 65 Nemzetvédelmi Keresztes tett fogadalomtételt a lelkes hangulatú ünnepségen. Az ungváriak nevében Illiczy Sándor nagyprépost, kárpátaljai főtanácsadó, az ungmegyeiek nevében Kőszörfi Károly főszolgabíró nyilvánította a Nemzetvédelmi Keresztesek hódolatát a Kormányzó Úr iránt. Illiczy Sándor beszédében hangsúlyozta, hogy a Nemzetvédelmi Keresztesek az ungi végvárban különleges elkötelezése a lelki határvédelem azzal a bomlasztó folyamattal, azzal az idegességel, felelőtlen kritikával szemben, amelyet az idegen megszállás ültetett itt a lelkekbe, hogy éket verjen az itt élő magyarság és a nemzetiségek közé. Válgják ez a kereszt Kapisztrán keresztje a magyar sors alakulásának válságos korszakában.

Földrengést jelzett az Országos Földrengés- vizsgáló Intézet

Budapest, március 10.

A MTI jelenti: Az Országos Földrengésvizsgáló Intézet készülékei március 9-én 23 óra 21 perc és 10 másodperc körül erős földrengést jeleztek 2500 kilométer távolságról. A földrengés 2 órán át tartott. A műszer legnagyobb kilengése 65 mm volt.

Áradásokat okozott Bulgáriában a tavasziasra fordult időjárás

Szófia, március 10. Bulgáriában a váratlanul, átmenet nélkül beköszöntött tavaszi időjárással együttjáró olvadás országszerte erősen megduzzasztotta a folyókat, illetőleg helyenként áradásokat okozott. Ihtiman várost és Zsivkovo falut a Matnivr folyó elöntötte. Az árvíz oly váratlanul és oly hatalmas erővel érkezett, hogy a védőgátak is beállított országutakat négy helyen átszakította és a két helységet ezzel elzárta a külvilágtól. A bolgár hatóságok katonai alakulatokat vezényeltek ki a mentési munkálatokhoz és a vadvízek megfékezéséhez.

ERAFIT

TUBUSOS CIPÓKRÉM

minden színben, gazdaságos
tűkőrfény ad.

ERADAIM

folyékony antilop tisztító
minden színben, a hárta-
nyát nem fogja. Kapható

a Körösvidék-boltban

Vörös Géza vezérőrnagyot légtalmi kormánybiztossá nevezték ki

Budapest, március 10.

A minisztérium vitéz nemes Vörös Géza vezérőrnagyot, a Legfelső Honvédelmi Tanács titkárát, ebbeli tisztességének érintetlenül hagyása mellett

Budapest székesfőváros, valamint a légtalmilag hozzátartozó városok és községek légtalmával kapcsolatos különleges intézkedések megtételére légtalmi kormánybiztossá ki-nevezte. (MTI)

XII. Pius pápa vasárnap rádiószózatot intéz a világ népeihez

Vatikánállam, március 10.

A Magyar Kurír jelenti:

A Vatikánállam rádiója a következő közleményt bocsátotta ki:

XII. Pius pápa a Róma városát fenyegető veszélyre és a szomorú időkre való tekintettel felfüggesztette a koronázásának ötödik évfordulója alkalmával, vagyis március 12-ére, vasárnapra tervezett székases sextinai ünnepségeket.

Ellenben ugyanazon a napon,

vagyis március 12-én, vasárnap délután 15 óra 30 perckor (vagyis 3 óra 30 perckor) a Szent Péter bazilika külső erkélyéről a Szent Péter-téren a Rómában összereseglett menekültekhez és mind azokhoz, akiknek a szörnyű háború szomorúságát és gyászt okozott, XII. Pius pápa atyai szózatot intéz és apostoli áldásban részesíti őket.

Az ünnepséget a vatikáni rádió két rövidhullámhosszon, a 31.06 és az 50.26 méteren sugározza.

Vasárnap délelőtt tartja évi rendes közgyűlését a Békéscsabai MOVE

A Békéscsabai MOVE Társadalmi és Sportegyesület március 12-én, vasárnap délelőtt 11 órakor, a város háza kistanácstermé-

ben tartja évi rendes közgyűlését, melyre az elnökség ezúton hívja meg a tagokat.

Kállay Miklós mond beszédet Kossuth Lajos halálának ötvenedik évfordulóján

Március 20-án lesz ötven éve, hogy Magyarország lánglelkű apostola, a »turini remete«: Kossuth Lajos lehunyta szemét. A magyar társadalom osztály- és rangkülönbség nélkül, szinte kegyelettel készül az évforduló megünneplésére. Az országos ünnepségek sorát március 20-án a budapesti főünnepségek nyitják meg, mégpedig az országház kupolatermében, a felsőház és a képviselőház együttes ünnepélyén, amelyen a kormány tagjai is megjelennek. A Budai Dalárda a Himnusz énekli, majd Perényi Zsigmond báró, a felsőház elnöke mond bevezetőt. Tasnádi Nagy András, a képviselőház elnöke ün-

nepi megemlékezést tart Kossuthról, majd a dalárda a Szózatot adja elő. Az ünnepség előtt délelőtt fél tíz órakor a Deák-téri evangélikus templomban istentisztelet lesz, utána pedig az országgyűlés tagjai megkoszorúzzák Kossuth Lajos szobrát a Kossuth Lajos téren, majd a felsőház és a képviselőház küldöttsége a Kerepesi-temetőben helyez koszorút Kossuth Lajos sírjára.

A Pesti Vigadóban este fél 6 órakor az Egyesületközi Együttműködés emlékünnepséget rendez. Ezen Kállay Miklós miniszterelnök mond emlékbeszédet.

Az összeférhetlenségi törvényjavaslat a MÉP pártértekezlete előtt

Csütörtökön este igen nagyjelentőségű pártértekezletet tartott a Magyar Élet Pártja. Az értekezlet előtt rendkívüli érdeklődés nyilvánult meg politikai körökben.

A vidéken tartózkodó képviselők felutaztak erre az alkalomra a fővárosba. A párt képviselői majdnem teljes számban megjelentek és ott volt a felsőháznak, valamint a főispáni karnak számos tagja is. Megjelentek a kormány tagjai, élükön Kállay Miklós miniszterelnökkel.

Az értekezlet este 7 órakor kezdődött a MEP Akadémia-utcai székházában, vitéz Lukács Béla miniszter-

országos pártelnök elnöklése alatt. A párt ezalkalommal meleg ünnepélyesen részesítette Kállay Miklós miniszterelnököt magas kormányzói kitüntetésre és kormányra lépésének második évfordulója alkalmából. A miniszterelnököt nagy lelkesedéssel és szeretettel hosszasan ünnepelték.

Radoesay László igazságügyminiszter ismertette az összeférhetlenségi törvényjavaslat tervezetét. A párt illetékes bizottságai már behatóan foglalkoztak a törvénytervezettel, amit az értekezlet általános helyesléssel fogadott. A tervezet a felsőháznak és képviselőháznak az

előle a 27 tagú bizottsága elé kerül, amelyet az összeférhetlenség szabályozásának előkészítésére küldöttek ki. Politikai körökben azt hiszik, hogy a törvénytervezetet a kormány alkalmas módon, a benyújtás előtt, ismertetni fogja a képviselőház többi pártjaival is. Lehetséges, hogy evégből a közeljövőben pártközi értekezletet hívnak össze. Nyilvánvaló az a szándék, hogy a kormány a javaslatot igen rövid idő alatt akarja benyújtani a képviselőháznak. Valószínű, hogy a március 20-i Kossuth ünnepélyt követő napokon a képviselőház megkezdí érdemleges munkáját és akkor az összeférhetlenségi törvényjavaslat a Ház elé kerül.

Ki törődött

régen a szegény ember gyermekeivel? Eszébe jutott-e valakinek abban a »régi jó«-nak mondott, sokak által annyira visszavágyott világban, hogy elmenjen a falvakba, kinézzen a tanyavilágba s bekukkantson oda, azokba a lakásokba, ahol a szegény ember élte életét négy-öt, vagy tíz-tizenkét gyermekével? Kinek fájt, az édesapán és édesanyán kívül az, hogy a sok gyermek közül a különösebb tehetséget elárluló János, Péter, vagy Eszter éppen úgy libapásztor, aztán kiscseléd, nap-számos, vagy háztartási alkalmazott lett, mint a többi? Megszólt-e valakinek is a lelkiismerete, vádolta-e valaki is önmagát azért, hogy a magyar falvak és tanyak istenáldotta tehetségei elkallódtak, elvesztek a közösség számára?

Mindnyájan megörökönyödvé, elszomorodva s jogos felháborodással fogadtunk minden olyan hírt, mely arról szólt, hogy Braziliában a tengerbe öntötték a kávé, Kanadában elégették a búzát, másutt más értékeket pusztítottak el tervszerűen. Oh, nálunk hány, búzánál, kávénál, minden terménynél, drágakőnél nagyobb érték, tehetség pusztult el a közönynek abban a feneketlen tengerében, mely a le-tűnt »régi jó« világot jellemezte a magyar néptömegek iránti magatartásában!

A nemzet felismerte a mult hibáit s most mérőföldes léptekkel igyekszik megtenni a fejlődéshez vezető utat. A szükséges sokoldalú ténykedés egyik fontos része az a munka, melynek célja az őseréjű magyar vidék tehetséges gyermekeinek felkutatása.

Ebben az esztendőben a napokban küldték szét a tanfelügyelőségek a szükséges nyomtatványokat, melyeken minden falusi és tanyai iskola tanítója bejelenti a rendkívüli tehetséggel megáldott gyermekeket, akik azután áprilisban versenyvizsgákon vesznek részt. Az igazi értékeket az állam veszi védőszárnyai alá. Tanítatásukról az állam gondoskodik, a nemzet nyitja ki előttük az előrehaladás kapuját, mert hiszen nem csupán nekik, szüleiknek érdekük, hogy a bennük lévő érték kibontakozzék, de érdekünk ez mindnyájunknak, érdeke az egész nemzetnek, melynek erejét, nagyságát elsősorban fiai képessége, kiválósága határozza meg.

— A jövedelem-, vagyoni- és ált. kereseti adó bevallásához szükséges nyomtatványok megérkeztek a városi adóhivatalba, ahol beszerezhetők. A bevallások beadási határideje márc. 15.

HÍREK

A földön

Elünk mindnyájan emberek. Sorsunk ideköt az évmilliók óta törvényszerű következetességgel és pontossággal forgó és keringő földhöz, melytől elszakadni, elmenekülni nem tud az ember. Ha lábunk a földet is tapodja s tudjuk is, hogy nem mehetünk át más égitestre, szemünk mégis kutatón néz a csillagfényes égboltra, lesi, keresi annak titkait, törvényeit. Mióta ember él a földön, azóta mindig vannak, akik egész életüket annak szentelik, hogy vizsgálják a Világmindenséget. Nemcsak az asztrológusok, a tudósok, de minden ember sokszor száll fel gondolatban a fölének boruló égbolton tündöklő csillagokhoz s ilyenkor, amikor lelkünk a Világűrben bolyong — mint vándor az országúton — érezzük át igazán, hogy ha a földhöz köt is bennünket az isteni rendelés, akarat, részei vagyunk annak a nagy csodának, amit Világmindenségnek nevezünk. Gyakorlati szempontból nincs jelentősége, kihatása annak a megállapításnak, melyet például most közöl a tudomány s mely azt mondja, hogy a Mars, a másik bolygó oxigénhiányban szenved, mégis örülünk, hogy ezt megállapították. Igaz, hogy ezzel nem lesz nagyobb a kenyereink, életkörülményeink nem javulnak meg a megállapítás következtében, de növekszik az ember tudása. Tágul látóhatára. Messzebbre ér, tisztábbá válik tekintete. Még inkább érezzük, hogy fizikai parányiságunk mellett is a Mindenségben társai vagyunk a Marsnak, Vénusz-nak, Jupiternek. Akit Istenhez emel ez az érzés, annak lelke diadalal ragyog s még a mindennapi élet gondfelhőit is bearanyozhatja.

Sz.

— Csík vármegye megfesteti a Kormányzó Úr arcképét. Csík vármegye törvényhatósági bizottsága elhatározta, hogy a vármegyei ház díszterme részére megfesteti a Kormányzó Úr arcképét. A kép elkészítésére Nagy Imre ismert székely festőművész kapott megbízást.

— Üzenet a frontról. Áchim János békéscsabai honvéd a B. 375 tábori postaszámon üzeni szüleinek, rokonainak, ismerősöknek s annak a kisleánynak, aki gondol rá, hogy jól van s lélekben sokat jár itthon, szeretett szülővárosában. Szeretők csókját küldi hozzátartozóinak.

— Köszönetnyilvánítás. N. N. a missziós nővérek szegényei részére 50 pengőt adományozott. Ezúton is hálás köszönetet mondanak a missziós nővérek.

— Három napig feküdt holtan a lakásban. Beregszászról jelentik: Özv. Barát Lajosné magánosan lakott. A szomszédoknak feltűnt, hogy már néhány napja nem látták. Szóltak a rendőrnek, aki azután lakatos segítségével behatolt a lakásba, ahol az asszonyt a földön holtan találták. A rendőrorvos megállapította, hogy már három napja feketten holtan. Barátné mindenkitől visszavonultan élt. Férje 35 évvel ezelőtt halt meg. Az asszony annyira szerette elhalt urát, hogy annak kedvenc helyét az asztalon levő hamutartóban ott volt annak a cigarettrának a maradványa, amelyet férje 35 évvel ezelőtt szívott el.

Felelős kiadó Koppányi Gyula.

Terrorista zsidókat tartóztattak le Palesztinában

Adana, március 10.

A palesztinai rendőrség Jeruzsálemben, Tel Avivban és Haifában rendezett razziák során letartóztattott 20 zsidót, akik különféle terrorista bandákhoz tartoztak. Tel Aviv-

ban két zsidó házban rádióleadókészüléket találtak és koboztak el. Egész Palesztinában szigorú katonai intézkedéseket hoztak, hogy a nyugalmat és a közbiztonságot helyreállítsák és a középületeket a bandák támadásaitól megvédelmezzék. (MTI)

Csütörtökön huszonkét új mestert avattak a Békéscsaba és Vidéke Ipartestületben

A Békéscsaba és Vidéke Ipartestületben folyó mestervizsgák során csütörtökön a következők vizsgáztak sikerrel:

Juhász József cipész (Ujkigyós), Kovács János cipész (Nagykamarás), Varró Elemér cipész (Körösladány), Hricsovinyi Mihály csizmadia (Békéscsaba), Vigh János csizmadia (Békés), Bagi Teréz fodrász (Békéscsaba), Balogh János fodrász (Ujkigyós), Brandt Ilona fodrász (Mezőberény), Braun Magdolna fodrász (Mezőberény), Hovorka Mihály fodrász (Tót-

komlós), Mezei János István fodrász (Kaszaper), Nádudvari József fodrász (Nagykamarás), Schreier Adám fodrász (Almáskamarás), Tóth János fodrász (Nagybányhegyes), Török Ferenc fodrász (Gyoma), Zeidler József fodrász (Almáskamarás), Radnóti Jánosné női alkalpészítő (Mezőberény), Bohus K. Judit nőiszabó (Békéscsaba), Lehel Judit nőiszabó (Békéscsaba), Socó Verona nőiszabó (Békéscsaba), Suhanyeczki Anna nőiszabó (Endrőd), Mitykó András gépihurkoló (Békéscsaba).

— „Írjanak ki kérem az újságban, hogy elrettentő példaként álljak embertársaim előtt!” Nem mindennapi s eredetiségében is érdekes pert tárgyalt a szegedi törvényszék Gyuracsik György 50 éves tótkomlósi nap-számos kormányzósértés vétsége miatt állt bírál előtt. Törödelmesen bevallotta bűnét s csak azt hozta fel mentésül, hogy nagyon be volt rugva, amikor a sértő kijelentéseket tezte. A bíróság Gyuracsikot hat hónapi fogságra ítélte jogerősen. A nap-számos az ítéletben boldogan egyezett bele és így kiáltott fel: „Nagyon szépen köszönöm, hogy csak hat hónapra ítéltek s kérem, tegyék ki a nevemet az újságba, mert nagyon megbántam tetteimet. Elrettentő példaként álljak mindig embertársaim előtt!”

— Pálinka helyett sósavat ivott. Nagykanizsáról jelentik: Balla István 74 éves szentbiklai földműves kint dolgozott a szabadban. A hideg ellen néha felhajtott egy kis pálinkát. Közben eltévesztette az üveget és jót húzott a sósavas üvegből. Életveszélyes állapotban szállították kórházba.

— A vonat elé vetette magát egy adai leány. Adáról jelentik: Györe Irén adai leány a vasúti állomás közelében a szeged-újvidéki vonat elé vetette magát. A mozdonyvezető szerencsére idejében észrevette és leállította a vonatot. Györe Irén kihallgatása során elmondta, hogy megunt az életét és öngyilkos akart lenni. Elmondta azt is, hogy nővére hét évvel ezelőtt ugyancsak a vonat elé vetette magát és ő is így akart öngyilkosságot elkövetni.

— Ezen a héten a Széberényi és a Varga gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.

— Lopások. A tegnapi nap folyamán az alábbi békéscsabai lakosok tettek feljelentést ismeretlen tettesek ellen lopás címén a rendőrségen: Bánlaci Pálné Vasvári utca 6 szám alatti lakos, akinek a háza udvarába másztak be a kerítésen keresztül az elmúlt éjjel és az ott száradás végett kiterített, 100 pengő értékű különböző női fehérneműt elloptak. Ugyancsak az elmúlt éjjel a kerítésen történt bemáshozás útján lopták el Leszko György Vasvári utca 10 szám alatti lakos udvaráról az oda száradás végett kiterített, 300 pengő értékű fehérneműt. Várfalvi Sándor Thessedik utca 1 szám alatti lakos házában kiskapuját szerelték le az elmúlt éjjel és ellopták a kár 100 pengő. Boda Sándorné Szemere utca 11 szám alatti lakos lakásában levő nyitott szekrényéből loptak el ismeretlen körülmények között négy inget 200 pengő értékben. A feljelentések ügyében a rendőrség nyomozást indított.

— Éleslövészet. A honvédség f. hó 16, 17, 18, 20, 21, 22-én 7 órától 13 óráig és 23-án 14 órától 23 óráig Okigyóson éleslövészetet tart. A lőtér területén felállított biztonsági órök figyelmeztetéseinek mindenki tegeyen eleget. A lezárt területen minden házat és tanya ki fognak üríteni, úgyhogy ott élőlény ne maradjon, mert azok épségben maradásáért a kincstár felelősséget nem vállal. Aki a lövészet közben, vagy után, fel nem robbant löszert, vagy gránátot talál, ne nyúljon hozzá, hanem feltűnő módon megjelölve azonnal jelentse az újkigyósi csendőrségnek, hogy azokat felrobbanthassák. Az esetleg előfordult mezei károkat ugyanott kell f. hó 24-e folyamán bejelenteni!

CSABA MOZGÓ

Szombat
Vasárnap
Hétfő
Kedd
Szerda
Csütörtök

Sárga kaszinó

Szilassy, Zádor Mária, Szemere V., Greguss, Maklár, Toronyi, Pápai

Előadások kezdete: hétköznap fél 6, fél 8; vasárnap fél 2, fél 4, fél 6, fél 8

— Halott nő a Balaton jege alatt. Balatonföldvár közelében a jégvágó emberek női holttestet találtak a Balaton vizében. A vizsgálat megállapításai szerint a 30–35 év körüli ismeretlen nő holtteste már 5–6 hónapja lehetett a vízben. A Balaton halottjának kilétét kutatja a csendéség.

— Súlyos szénagz mérgezést szenvedett egy óbecsei család. Újvidékről jelentik: Gáspár János óbecsei bolgárkertész kőszénel tüzeit fűtőes kályhájában. Éjszaka folyamán a kályhából kiszivárgó szénagz áttört a szomszédos szobába, ahol Gáspár feleségével együtt aludt. Szerencsére szomszédjuknak feltűnt, hogy a korá kelő házaspár még nincs bent és bezörgött. Amikor nem jelentkeztek, feltörték az ajtót. A házaspárt eszméletlenül találta. A községi orvos elsősegélyben részesítette, majd kórházba szállították őket.

SZINHÁZ

Tabáni orgonák

A lebontott Tabán egykori romantikáját eleveníti fel a darab, mely csütörtökön este, szépszámú közönség előtt, élvezetes előadásban került színpadra a Városi Színházban. Hatvázi Mária, Korányi Dénes, Jeney Irén, Milotay Giz, Solymossy, Somló és Burányi alakították a főbb szerepeket. A feltűnő értehetően fellénygő szereplőket, akik a darab által nyújtott lehetőség határain belül mindent megtettek a sikerért. Különösen a Jeney-Solymossy pár kapott megérdemelten sok tapsot. Solymossy mint „új” táncoskomikus tavalyi és két év előtti forró sikereithez hasonló nagy sikert aratva bizonyította be, hogy játékban és táncban, különösen pedig énekekben eredményesen vehet fel a versenyt akármelyik táncoskomikkal. Izes beszéde üdítően hatott.

A zenekar, mint mindig, most is remekelt.

Elveszem a feleségem

Szombaton, vasárnap délután és este fél 7 órai kezdettel Lenz Ferenc, a Békéscsabai MOVE filharmonikus zenekarának karmestere mutatkozik be „Elveszem a feleségem” c. darabjával a közönség előtt. A fordulatos meséjű és szép zenéjű operett ösbemutatója iránt igen nagy érdeklődés nyilvánult meg. Jegyekről ajánlatos jelölte gondoskodni!

Műsor:

Szombaton, vasárnap délután és este: **Elveszem a feleségem.**
Hétfőn: **Tábornokné.**
Kedden: **Szerető fia, Péter.**

Apróhirdetések

Hirdetéseket déli 12 óráig vesz fel a kiadóhivatal. **Apróhirdetési díj** a feladáskor **kézpénzben fizetendő.** **Cím a kiadóban** lévő hirdetéseknek csak válaszbélyeg ellenében válaszolhatunk. Jelíges levelek leadásakor a kiadóhivatalban 30 fillér bélyeggel fizetendő.

Nőfodrászsegédet felveszek azonnalra. Andrassy-út 12.

Különálló házat bérelnék a város belterületén, május 1-re. Cím a kiadóban.

Felelős nyomdavezető: Svecz András.

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék rt.